

# Сабантуй - летний пир

Татьяна АЛЕШИНА

Сабантуй - необычный праздник. В его канве гармонично уживаются пикник, театр, балаган и ярмарка. В субботний день, 6 июня, сотни людей собирались на традиционное народное гуляние, объединившее людей всех возрастов и профессий, наций и вероисповеданий.



А глава города Владимир Бойко, отдавая дань уважения татаро-башкирской диаспоре, обратился к собравшимся на татарском языке. Он сказал, что этот замечательный праздник не просто возможность отдохнуть и повеселиться, но и источник мудрости и красоты, приобщения к сокровищам культуры великих народов. Первый заместитель главы администрации Александр Кобзев за личный вклад в развитие и сохранение самобытной культуры, традиций, родного языка, укрепление мира и дружбы народов, населяющих город Мегион, вручил Благодарности членам общественной организации "Татарская национально-культурная автономия "Булгар", а также тем, кто оказал спонсорскую помощь в организации мероприятия.

## "Салам" хозяевам и гостям

Организаторами массовых гуляний выступили общественная организация "Татарская национально-культурная автономия" города Мегиона "Булгар" при поддержке администрации города.

В своём поздравительном слове имам местной мусульманской религиозной организации Абдулгадель хазрат обратился к правоверным с призывом хранить основы ислама, призывающие к справедливости и милосердию.

- Мегион - многонациональный город, где переплетаются традиции и обычаи разных народов, где в мире и согласии живут татары и русские, башкиры и украинцы... Мир и уважение к традициям и вере друг друга - главная ценность современного общества, - сказал он.



## "Веселится и ликует весь народ..."

Для участников праздника организаторы подготовили интересную развлекательную программу с конкурсами, играми, забавами и спортивными состязаниями. Познакомиться с татарской и башкирской культурой пришли представители и других национальных общин. Со сцены звучали народные песни в исполнении коллективов Центра национальных культур города Мегиона, артистов из Покачей, Радужного, Нижневартовска. А площадь подпевала и танцевала в такт.

Примечательно, что многие пришли на праздник в национальных костюмах. Тут и там мелькали расшитые тюбетейки, вздрагивали на ветру угловатые калфаки, украшавшие головы женщин.

Колорит праздника поддерживали хозяйки, приготовившие вкуснейшие блюда национальной кухни. На столах, накрытых прямо на площади, красовались чак



чак и вак-бэлиш, кыстыбай и курут. "Подходи, народ, угощайся да не забывай похвалить хозяйку!" Кстати, лучшие из них на празднике тоже получили призы и подарки!



## Не перевелся на земле русской ... батыры

Армрестлинг, соревнования по гиревому спорту - попробовать свои силы в этих спортивных состязаниях смогли все желающие. В награду богатыри получили ценные призы. Сильнейшими в этих видах спорта были признаны Тимур Газиров и Султан Абдулкаримов.

Но "гвоздём" праздника стал, конечно, куреш! Какой Сабантуй без поединка на поясах?!

Марат Ибраков, победитель самого первого турнира по курешу, состоявшегося много лет назад в Мегионе, теперь - главный судья состязания. Он говорит, что, к сожалению, борьба теряет популярность. Когда-то в поединке сходились до тридцати батыров. Нынче поборются за звание сильнейшего решились лишь четверо.

Однако, это нисколько не уронило значение и зрелищность главного события праздника. Вокруг татами собралась едва ли не вся площадь.

Схватив друг друга за кушаки, первая пара борцов топталась на месте. Один из борцов, казалось бы, превосходивший второго в силе и весе, упирался плечом в грудь

сопернику, пытался приподнять его и перебросить через себя. Но тот вдруг, ухнув, сам перебросил богатыря через свою голову с такой силой, что соперник, стирая пот с лица, едва собрался с силами вновь вступить в единоборство. Но и вторая попытка одолеть ловкого молодого богатыря потерпела неудачу.

Состязания второй пары тоже продлись не больше трёх минут чистого времени. Соревнования проводились по олимпийской системе без утешительных схваток. В награду самый сильный и ловкий батыр получил живого барана и морозильную камеру.

Завершился праздник розыгрышем ценных призов среди проголосовавших на праймериз. Были разыграны сотни призов и подарков от местных отделений политических партий "Единая Россия" и ЛДПР первым проголосовавшим избирателям.

Едва закончился праздник, как хлынул дождь. Хорошая примета! Если в Сабантуй ливень и ветреная погода - это к хорошему урожаю! Пусть так и будет!

